

第35届同里杯天元赛今开幕

谢科九段等率先晋级16强

今天中午，第35届同里杯中国围棋天元赛在北京中国棋院开幕。仪式后，本届天元赛本赛16强战继续进行，包括世界冠军柯洁九段在内的顶尖棋手上阵，争夺向现任“天元”杨鼎新的挑战权。

中国围棋天元赛自1987年由围棋协会和新民晚报社联合创办，开国内新闻棋战的先河，至今已连续举办35届，是国内历史最悠久的围棋头衔战。本届同里杯天元赛从今年1月开启本赛，是今年国内围棋界的第一项大赛，也吸引到柯洁等顶尖棋手参赛。棋手们纷纷表示，同里杯天元赛是开年最先投入备战的大赛，也希望借助这项比赛，为全年的赛季开个好头。

由于参加本选赛和本赛的棋手并未全部集中于北京，本届同里杯天元赛首创北京、上海和杭州三地共同承办棋赛的全新模式，参赛棋手就近通过网络比赛，也给接下来国内赛事的举办提供有益的参考。像谢科九段等棋手就在杭州棋院参加比赛，就读上海财经大学的陈梓健七段则在上海棋院的分赛区参加比赛。而作为疫情防控背景下今年举办的首项国内围棋大赛，同里杯天元赛适度拉长赛程，也让比赛增添更多看点。像提前进行的首轮4场本赛中，就有“天元八连冠”陈耀烨九段与曾连续两度挑战天元的周贺玺七段宿敌相逢，结果陈耀烨再胜周贺玺，两人在这项头衔战“旧恨”未消，又添“新仇”。

本届同里杯天元赛渐入佳境。昨天，在腾讯野狐围棋网上进行的本赛第一轮6场比赛中，谢科九段、许嘉阳八段等6名棋手率先晋级16强。其中，新近打入梦百合杯和应氏杯决赛而晋升九段的谢科引人注目，这名00后小将曾在2018年第32届同里杯天元赛赢得挑战权，可惜最终的决赛1比2负于连笑天元。昨天他执白淘汰新奥杯世界亚军彭立尧七段，再度展现出后半盘的韧劲。

此外，烂柯杯新科冠军许嘉阳八段执白以半目逆转孙腾宇七段，世界冠军柁嘉熹九段执白取胜老将孟泰龄七段，丁浩七段执黑

击败围甲队友夏晨琨七段，廖元赫八段执白再度扮演李维清八段的苦主，童梦成八段执白淘汰邬光亚七段。

开幕仪式今天中午在北京中国棋院举行，中国围棋协会主席林建超，副主席、世界冠军常昊九段，副主席华学明、现任天元杨鼎新九段等出席。仪式后，在腾讯野狐围棋网上继续进行本届同里杯天元赛本赛第一轮的剩余6场比赛，由柯洁九段VS黄云嵩七段、范廷钰九段VS唐韦星九段、辜梓豪九段VS党毅飞九段、江维杰九段VS李钦诚九段、李轩豪八段VS陈梓健七段。

首席记者 金雷

日本女艺人渡边直美



侮辱女艺人东京奥运会开闭幕式总导演辞职

祸从口出 又一个森喜朗

新闻追踪

昨天，东京奥组委主席桥本圣子召开发布会，接受东京奥运会开闭幕式总导演佐佐木宏的辞呈。后者是因为对一名女性艺人发表侮辱性言论而被迫辞职的。

去年12月，东京奥组委调整了开闭幕式的幕后团队，66岁的佐佐木宏接手负责，对开闭幕式的内容进行修改。佐佐木宏曾担任里约奥运会闭幕式上“东京8分钟”的导演，去年的东京奥运会倒计时一周年活动，也是由他导演的。

但佐佐木宏只当了三个月导演，就被曝光歧视女性。日本媒体披露，去年3月，佐

佐木宏曾在讨论演出方案时提出，东京奥运会开幕式上，日本女艺人渡边直美可以以猪的英文“pig”的谐音方式，扮演“Olympig”这一角色。媒体指出，渡边直美是日本女性搞笑艺人，佐佐木宏的这个提议，很明显是在侮辱渡边直美。

在东京奥运会举办前夕，针对歧视女性的言论，社会各界非常敏感，原奥组委主席森喜朗就因为发表歧视女性议员的言论，迫于压力辞职。这一次，作为东京奥运会开闭幕式导演，佐佐木宏又犯了禁忌。

压力之下，佐佐木宏昨天发表公开信，向渡边直美致歉，“对于渡边直美女士来说，我的想法和言论是一个巨大的侮辱，这是不可原谅的，我向她和所有受到冒犯的人表示最深的歉意。”随后，佐佐木宏辞去东京奥运会开闭幕式总导演的职务。

东京奥组委随后表达了自己的看法。“他的言论非常不恰当，令人遗憾。佐佐木宏先生的辞职态度坚决，组委会非常看重男女平等，所以我们决定接受他的辞职。”在昨天召开的发布会上，奥组委主席桥本圣子称，组委会将带着责任感继续工作，尽快任命新的总导演人选，不让此事对东京奥运会筹办产生影响。

此外，日本首相菅义伟可能缺席即将举行的东京奥运会火炬传递活动开幕式。开幕式将在3月25日于日本福岛县的足球基地举行，而当天对2021年度预算案的国会审议或将迎来紧要关头，菅义伟将优先应对国会事务。

关于是否出席火炬传递活动开幕式，菅义伟以国会日程为由表示“正在探讨”。东京奥组委主席桥本圣子则表示有意出席。奥运担当大臣丸川珠代也计划出席。而考虑到预防疫情继续传播的风险，普通民众将无法观看这次开幕式。参加传递的第一棒火炬手，将由在东日本大地震发生的2011年夺得女足世界杯冠军的日本国家队员担任。

首席记者 金雷



佐佐木宏辞职



欧联杯八强

英超:曼联、阿森纳
西甲:比利亚雷亚尔、格拉纳达
意甲:罗马
荷甲:阿贾克斯
克罗地亚:萨格勒布迪纳摩
捷克:布拉格斯拉维亚
注:欧足联今晚进行四分之一决赛对阵抽签

客场被逆转，穆帅很郁闷 图 IC

热刺被逆转无缘欧联杯8强

赛后穆帅为何去对手更衣室？

台前幕后

本赛季欧联杯8强今晨全部出炉，曼联、阿森纳、罗马等老牌劲旅悉数过关，而普遍被看好的热刺却在客场惨败给萨格勒布迪纳摩，以一种有些丢脸的方式告别欧战赛场，穆里尼奥在赛后无奈摇头。

内乱

原本，穆里尼奥和热刺是带着轻松愉悦的心情来到克罗地亚的，首回合2比0轻松取胜，对手的主帅还在赛前突然辞职。然而奥尔西奇神兵天降般上演“帽子戏法”，不仅击碎了“白百合”欧联杯夺冠的梦想，也让英格兰球队内部不和的问题再度暴露。

“三个丢球前，我都在场边大声提醒队员，去紧逼奥尔西奇，但没有人做这些事。”赛后发布会上，穆里尼奥丝毫不留情面地批评了场上球员的表现，更直言“这不是职业球员应有的比赛态度”。可问题在于，几天前输掉英超北伦敦德比后，葡萄牙人已经说过类似的话，连续两次因为相同的原因，输掉事关赛季走向的关键比赛，不仅证明了现阶段的热刺依然只是“伪豪门”，更让人怀疑穆里尼奥对更衣室的掌控力。

或许是为了惩罚和鞭策热刺球员，穆里尼奥在赛后特意来到萨格勒布迪纳摩的更衣室，给对手送上掌声。“对手付出了所有，配得上这场胜利，尽管此刻内心并不好受，但我不得不赞扬他们，这样的精神正是我们球队今

天缺少的。”热刺主帅随后透露，自己会继续坚持，不会因为外界的批评而动摇，“我依然相信，我们不会成为一支没有冠军入账的俱乐部。”

救赎

首回合战平还被对手拿走客场进球的结果，让红魔的米兰之行变得凶险不已，加上对手核心伊布回归，不少人都为曼联捏把汗。关键时刻，此前因伤打打停停，备受质疑的博格巴替补上阵，攻入了全场唯一进球，帮助球队拿下了本赛季迄今为止最重要的胜利。“我们经受住了考验，这是球队进步的证明。”赛后，主帅索尔斯克亚点名表扬了博格巴的表现：“早前有一些关于他的传言，那都不是真的，球员和教练组都很想念保罗，很高兴他又一次证明了自己的价值。”

自2016年夏天以1.05亿欧元的天价登陆老特拉福德后，博格巴过得并不顺利，与前任主帅穆里尼奥的矛盾、比赛出工不出力的质疑、场外的纷纷扰扰等，让他数次成为众矢之的。“在曼联这样的大俱乐部踢球不是一件容易的事，因为所有人都对你有很高的期望，有时这会让人迷失。”博格巴坦陈，对于豪门球队自带的压力，只能靠自己慢慢适应和缓解，“球队和球员总会有起伏的时候，关键是及时调整，现在我感觉不错，曼联的战绩也越来越好，这就是理想的结果。”而一个完成自我救赎、重新找回巨星风采的博格巴，无疑会让索帅和曼联球迷，对未来有更多信心和憧憬。

本报记者 陆玮鑫